MINISTERIO DA EDUCA(;AO
INSTITUTO FEDERAL DO ESPIRITO SANTO
REITORIA
Avenida Rio Branco, 50 — Santa Lucia — 29056-255 — Vitéria — ES
27 3357-7500

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N° 03 /2016

Professor do Magistério do Ensino Basico, Técnico e Tecnologico

INDICE DE INSCRICAO ‘ 315

HABILITACAO ‘ Matematica II

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | DISCURSIVA
MATRIZ DE CORRECAO

QUESTAO 01

C=0,85x+8500 —  equacdo custo
R=1,35x

a) Ponto de equilibrio

R=C
1,35x=0,85x+8500
0,5x=28500
x=17000

O industrial deve vender 1700 unidades para atingir o ponto de equilibrio.
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QUESTAO 02

A:J.de
12x
b
A=lim [—dx
b—>0012x
b
A= liml la’x
b—)oole
A=1lim Inx[
b—0
A=lim (Inb—Inl)
b—0
A=

Considerando que o limite ndo existe, logo ndo € possivel determinar a 4rea entre f{x) € 0 €iXo X.




b)

y/4 . i
V = —unidades cubicas




QUESTAO 03

RR230)er ¥,=(00)), iy =(002)

a) Sejam
i 7ok

RP&, =|x—2 y-3 z|=(y-3—~(x-2),0)
0o 0 1

[d(P,r)]> =2d(P, )

M — 2
‘RPer ] 2z +4]
=2
v, 7|

1 2

_\/(;V—3)2 +[—(x=2)]" +0° ]2 :2|2z+4|

Ex—2)2 +(y-3)* =2z+2]

b) Paraboloides elipticos ao longo de z.




()x—2)2+(y—3)2 =2(z+2)
NXxoy
(x—2)2+(y—-3)?=2(0+2)
(x=2)°+(y—3)° =4

. elipse

NXx0z

(x=2)2+(0-3)* =2(z+2)
(x—2)>=2(z+2)-9
(x—2)2 =2z-5

(x-2)* = 2(2 —%)

.. parabola

NYoz
(0-2)*+(y—=3)°>=2(z+2)
(y=3)2=2(z+2)-4
(y-3)* =2z

.. parabola

(x=2)+(y=-3) =-2(z+2)
N X0y
(x=2)"+(y=3)"=-2(0+2)
(x=2)+(y-3)°=—4
C.vazia

Nxo0z

(x=2)"+(0-3)" =-2(z+2)
(x=2)> =-2(z+2)-9
(x—2)>=-2z-13

2o o, 13
(x—-2)" = 2(2—1— 2)

.. parabola

NYoz

0-2)>+(y-3)" =-2(z+2)
(y=3)° =-2z+2)-4
(y=3)°=-2z-8

(y-3)" =-2(z+4)

.. parabola




QUESTAO 04

a)
Ida) Hipotese: A € inversivel, Tese: det(A) 70

Aé inversivel —AAT=1 = det(AA™) = det(I) = det(A) det(A™) = 1, logo det(A) Z 0.
Volta) Hipotese: det(A)# 0, Tese: A ¢é inversivel

Basta mostrar que A é equivalente por linha a I (se A é equivalente por linha a I entdo A ¢é inversivel)
Seja R a forma escalonada reduzida por linhas de A.

Ec..E2EfA=RouA=E;. 'E; .. E'R

det (A) = det(E1.") det(E2 1)... det(Ex ' )R

Como det (A) # 0 entdio det (R) # 0. Portanto R ndo possui linhas nulas, logo R=I.

b)
-2 3 =11 0 O
1 -3 10 1 O
-1 2 =10 0 1
-3/2 1/2|-1/2
-3/2 1/2|1/2
/2 —-1/2-1/2
-3/2 1/2-1/2 0 0
1 -1/3-1/3 =-2/3 0
0 -1/3-1/3 1/3 1

1
0
0
1
0
0
1 -3/2 1/2]-1/2 0
0
0
1
0
0
1

oS =~ O
— O O

1 -1/3-1/3 =2/3
0 1 1 -1 -3
-3/2 0-1 1/2 3/2
1 00 -1 -1
0 Hr -1 -3
0 O-1 -1 O
01 00 -1 -1
0 0 Ij1 -1 -3

-1 -1 0
0 -1 -1
I -1 -3
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AX=B

X=A"'B

X=]0
1

-1
-1
-1
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=|-3
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QUESTAO 05

a)

b)

A estatistica descritiva envolve a organizagdo, resumo e a representacdo dos dados, para tanto
utiliza ferramentas tais como: tabelas de frequéncia, graficos, calculo de medidas de tendéncia
central (média, mediana e moda) e medidas de variacdo (variancia e desvio padrdo).

A estatistica inferencial utiliza informagdes de uma amostra para chegar a conclusdes sobre
um grupo maior (populacao), ao qual ndo tem acesso. Nesse sentido, usa-se a amostra para
fazer inferéncia sobre a populacao.

A probabilidade ¢ ferramenta basica para a estatistica inferencial, visto que ¢ utilizada para
realizar estimagao, os testes a que se propde bem como as distribuicdes de probabilidade, ao
passo que na estatistica descritiva seu papel ¢ mais informativo, quando utilizada.




